



PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ
Nr.XVIII/264/07.09.2005

RAPORT

la propunerea legislativă privind interzicerea folosirii cianurilor în industria minieră pentru extragerea aurului și argintului la Roșia Montană

Comisia Economică a fost sesizată, cu adresa nr.**L.402/2005** pentru analiza în fond a proiectului de lege.

În urma analizei care s-a efectuat în ședința din data de 14 sept. 2005, la care au fost invitați, alături de inițiatori, reprezentanții Ministerului Economiei și Comerțului și ai Ministerului Mediului și Gospodăririi Apelor, au rezultat următoarele:

Obiectul articolului unic al propunerii legislative este reglementat, generic, în acte normative deja adoptate, dintre care menționăm: Legea nr.360/2003 privind regimul substanțelor și preparatelor chimice periculoase, Hotărârea Guvernului nr.347/2003 privind restricționarea introducerii pe piață și a utilizării anumitor substanțe și preparate chimice periculoase, cu modificările și completările ulterioare, Ordonanța de urgență a Guvernului nr.200/2000 privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și preparatelor chimice periculoase, aprobată cu modificări prin Legea nr.451/2001, Hotărârea Guvernului nr.490/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr.200/2000 privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și preparatelor chimice periculoase și altele.

Legea minelor nr.85/2003 cuprinde obligații concrete ale titularului licenței de exploatare minieră privind protecția mediului, manipularea și depozitarea substanțelor chimice periculoase și a deșeurilor. Precizăm că activitatea minieră nu poate începe, printre altele, înainte de obținerea autorizației de mediu, care este eliberată de autoritățile competente numai după verificarea îndeplinirii dispozițiilor legale în materia protecției mediului.

Menționăm că această tehnologie de extragere a aurului și argintului este utilizată și în țări precum Statele Unite ale Americii, Canada, Africa de Sud, Australia etc., fiind considerată cea mai bună tehnică disponibilă prin care se realizează cel mai mare coeficient de extracție al substanței utile.

În practica de extracție, care se desfășoară în țările din Uniunea Europeană, există țări care au interzis complet această metodă (Cehia, Germania) dar și în țări care utilizează această metodă (Spania, Italia).

Reglementarea contravine regulilor de concurență întrucât introduce condiții inegale pentru operatorii economici din domeniu deoarece se adresează punctual unui singur proiect, respectiv Roșia Montană, deși în țară metoda este folosită și la Baia Mare în cadrul activităților desfășurate la S.C. Transgold S.A.

De asemenea, au fost analizate **Avizul negativ** al Consiliului Legislativ, Punctul de vedere al Guvernului care **nu susține** adoptarea inițiativei legislative precum și **avizul negativ** al Comisiei pentru sănătate, ecologie și sport.

Față de cele arătate mai sus, membrii Comisiei au hotărât, cu majoritate de voturi pentru să se întocmească **raport negativ**, înregistrându-se două voturi pentru adoptarea propunerii legislative și o abținere.

În raport cu obiectul de reglementare proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează să fie adoptat potrivit art.76 art.(2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,

Senator
Claudiu TANAȘESCU

SECRETAR,

Senator
Mihai ȚĂBULEAC